

牡丹区春季项目集中开工活动启动

本报讯(通讯员 郭玉华 宋杰)2月14日,牡丹区“亚电亚能(山东)新能源产业园项目”在吴店镇奠基开建,标志着该区春季项目集中开工活动启动。据悉,2023年,牡丹区计划新开工重点项目46个,总投资270亿元;这次集中开工期间将新开工建设项目26个,总投资130亿元。

据介绍,今年计划开工建设的项目涉及生产加工、商贸物流、基础设施、社会民生、高效农业、城市开发等多个领域。其中,

常态化机制提速文明城市创建
本报讯(通讯员 郭玉华 周喆 崔哲)“小区变美了,天空干净了,我们的心情也舒坦了。”2月13日,牡丹区南城街道办事处水务家属院的业主王进才高兴地说,小区里乱七八糟的电线没有了,既安全又好看。

据悉,水务家属院小区的“飞线”由于涉及多家通讯运营商,迟迟未能妥善解决。春节过后,牡丹区全面吹响了创建全国文明城市攻坚战的号角,南城街道党工委组织社区和物业,联合四家通讯运营商商议后,统一方案、统一施工,做到“避免架空”“能合尽合”,让缆线布局实现了“安全牢固、整齐有序、美观协调”。

“各级各部门要以最有力的工作举措,争取最好的工作成效,切实做到文明城市创建工作常态化、全覆盖。”牡丹区委书记尹茂林在带队开展“步行全城丈量文明”活动时指出,要加强督导调度,落实问责机制,让常态化创建工作更有成效。

今年以来,牡丹区持续加大全国文明城市创建工作力度,创新开展了“空中电缆专项整治”“人勤春来早 靓丽牡丹城”“步行全城丈量文明”等多项活动,取得显著成效。

亚电亚能(山东)新能源产业园项目总投资20亿元,规划建筑面积37万平方米,主要研发集成电路芯片、充电桩系统及充电基础设施。项目建成达产后,可实现销售收入50亿元、税收2亿元,将成为经济社会高质量发展强劲引擎。

牡丹区聚焦双招双引主战场,坚持“以变应变、超前布局”,把招商引资作为稳经济、稳市场、稳就业的“金钥匙”,立足产业基地,积极对接市“231”产业体系,大力开展

“云上招商”、产业招商、专业招商、以商招商,取得显著成效。

同时,牡丹区精准服务,“护航”项目建设。坚持把“市场有效”和“政府有为”的力量统筹起来,努力整合各级各类各领域企业纾困帮扶政策,打造政策耦合“组合拳”。坚持“五个一”工作法,严格落实包保责任,区级领导带头抓,镇街部门靠上抓,服务专班具体抓,深入了解企业实际情况,落实一企一策、精准服务,帮助企业持续抓好生产经营、项目建设,项目建设动力十足。

“牡丹区将以此次项目集中开工为契机,牢固树立发展为要、项目为王、实干为先的鲜明导向,铆足开局就是决战、起步就是冲刺的干劲和拼劲。”中共牡丹区委书记尹茂林在该次春季项目集中开工活动上指出,该区坚持指挥部工作推进机制,加强统筹协调和精准服务,倒排工期,挂图作战,坚持周调度、月通报、季观摩、年考评,确保如期建成、如期投产、如期见效。



美丽产业 助增收

2月13日,在牡丹区牡丹街道办事处的温兰花苑花店,店员在整理花束。随着群众生活水平的持续提高,购置鲜花装扮生活成为越来越多的人的喜好之一。近年来,牡丹街道着力发展“美丽经济”,形成了花卉种植培育、催花牡丹、切花芍药、鲜花售卖等多业态的富民产业。

通讯员 郭玉华 宋杰 摄



区人大举办党的二十大精神专题培训会

本报讯(通讯员 郭玉华 吕洪乾 记者 李若生)2月7日,牡丹区人大常委会举办党的二十大精神专题培训会,作为开年首次常委会会议的第一课。

会议邀请市委宣讲团成员、市司法局副局长韩允谦作了题为《贯彻学习二十大报告精神推动人大工作高质量发展》专题辅导报告。首先对常委会组成人员和人大干部进行一次包含党的最新理论、人大业务和法律知识的集中履职培训,改变以往常委会会议听取审议工作报告的模式。

牡丹区人大常委会党组书记、主任王佳隽说:“今年的专题培训是一个实践创新,今后每年的第一次常委会会议都要举行开门第一课。”与会代表纷纷表示,通过专家深入浅出地系统讲解,对党的二十大报告有了更深理解,对人大工作定位有了更深把握,对依法履职有了更深刻认识,对今后依法履职充满信心。

沙土镇乡村振兴专场招聘会助就业

本报讯(通讯员 郭玉华 龚瑞君 刘青)2月7日,沙土镇举办“2023年‘春风行动’助推乡村振兴专场招聘会”,参会求职人员1500余人,现场有427人签订了求职意向。

该次招聘会设置了企业招聘区、乡村振兴成果展示区两个区域。沙土镇以佳美食品、沙土食品、虎运食品、裕华食品等为代表的65家企业设点招聘,提供食品加工、家具制作、板材加工、电子零件加工等就业岗位1450余个,充分满足了不同

层次、不同年龄求职者的需求。通过线下线上招聘、政策宣传、就业服务等多种方式,为求职人员提供全方位精准就业服务,以人才振兴助力产业振兴。

“此次现场招聘会为劳动力供需双方搭建了一个面对面、零距离的对接平台。”沙土镇党委副书记刘保安表示,下一步,该镇将积极牵线搭桥,主动联通企业和人才,进一步激发人才动能,持续增强产业发展的内生动力,全面助力乡村振兴。

李村镇:公益岗吸纳就业逾500人

本报讯(通讯员 郭玉华 赵凤丽 记者 李若生)“我在家门口干活,既不耽误照顾老婆孩子,也不耽误种俺家的几亩地,真的太好了,感谢政府提供的公益岗……”2月13日,牡丹区李村镇宋楼村村民贺井林说。

今年44岁的贺井林是名脱贫户,先天性视力残疾,其妻子为二级肢体残疾,生活不能自理。去年3月,该村党支部书记宋登明收到招聘村级公益岗的通知后,第一时间就跑到贺井林家中宣传公益岗政策,鼓励他报名参加公益岗招聘,最终贺井林通过招聘程序成为一名公益岗人员。

“镇里坚持以岗选人、人岗相适的原则,根据报名人员年龄、文化程度、

身体状况等情况,分岗定职,确保人才尽用。”李村镇党委书记王化军表示,该镇制定了《李村镇城乡公益岗就业人员管理办法》,定期考核,严格奖惩,日常工作各尽其责、集体活动统一调配,对有担当、有能力、有奉献精神的公益岗人员重点培养。据悉,截至目前,全镇已安置乡村公益岗486人、城镇公益岗28人。



鄄城县:打好招商引资主动仗 开创高质量发展新局面



鄄城县举行春季重点项目集中开工活动

本报讯(记者 焦同帅 通讯员 刘永霞 梁国庆)2月14日,鄄城县举行春季重点项目集中开工活动,掀起新一轮抓招商、上项目、扩投资、促发展的热潮。据了解,全县集中开工的30个项目,总投资170.07亿元,其中投资过10亿元的3个,涵盖生物医药、新能源新材料、高端化工、现代农业等多个领域,具有产业生态新、投资强度大、科技含量高、带动能力强等特点,这批项目既能激发投资活力,又能增添发展后劲,是鄄城加快建设新型工业强县、实现跨越赶超后来居上的强力引擎。

聚力点上突破,新兴产业加速崛起。龙蟠科技五期——年产8万吨磷酸铁前驱体项目当日开工,预计今年12月份投产。龙蟠科技前三期项目已经实现了当年建设当年投产,四期锂电池回收项目于去年9月份建设,计划今年4月份投产;六期电解液项目计划今年9月份开工建设。六期项目全部投产达效后,预计年产值404亿元,税收17.6亿元,带动就业3000人以上。

强化链上协同,主导产业全面起势。这次集中开工新落地6家生物医药项目、8家新能源新材料项目、10家高端化工项目,持续发力全产业链,进一步优化产业链分工布局。生物医药、新能源新材料、高端化工三大主导产业已成为引领鄄城产业转型升级的“助推器”、经济跨越赶超的“发动机”。

注重面上提升,平台经济释放活力。依托“一区四园”高能级产业平台,平台吸附效应与链式裂变效应叠加,生物医药、新能源新材料、高端化工等产业正向高端跃进、向智能升级、向绿色发力,全县工业经济发展势头强劲。

全县将以这次集中开工活动为契机,迅速掀起新一轮“全民动员引项目、千方百计上项目、一刻不停建项目”的行动热潮,加力提速工业经济高质量发展,奋力开创鄄城跨越赶超、后来居上新局面。



2月6日,鄄城县召开企业奖励暨招商引资动员大会,拿出875万元,对荣获工业经济发展重大贡献奖、突出贡献奖、发展贡献奖和固定资产投资贡献奖的10大类52家企业进行了表彰奖励。

近年来,鄄城县聚焦建设“新型工业强县”不动摇,坚定不移抓好招商引资,以企引企抓招商、突出产业抓招商、扩大开放抓招商、严格严惩抓招商,把精力向招商再集中、把资源向招商再倾斜,把力量向招商再聚拢,迅速掀起新一轮大抓招商、大上项目的热潮。同时,持之以恒优化营商环境,用心用力帮助企业解决实际难题,努力打造“审批事项少、办事效率高、服务质量优、企业获得感强”的一流营商环境,为企业茁壮成长带来更多的“阳光雨露”。

目前,全县规上工业企业达到247家,比2021年和2020年分别增加33家、35家;全县营业收入过十亿元的企业个数实现了零的突破;有95家企业营业收入、127家企业的利润同比增长都超过了20%;税收过千亿元的企业达到25家,纳税超过500万元的企业达到43家,其中华意化工纳税7622万元,较去年纳税增长309%,阳成生物纳税较去年增长254.4%。小河水涨大河阔,企业体量扩张带来产业规模膨胀。2022年,规上工业企业营业收入和利润分别实现180.2亿元、11.4亿元,较2021年同比分别增长20.3%、85.8%,较2020年同比分别增长62.2%、153.8%。

做好“优”和“扩”两篇文章

鄄城县着眼质量变革、效率变革、动力变革,积极做好“优”和“扩”两篇文章,推动越来越多的企业走上了高质量发展轨道。

工业经济稳步推进。新增规上工业企业15家,达到247家。华意化工被评为省制造业单项冠军,泰全重型汽配、阳成生物被评为省

级瞪羚企业,泰山石膏被评为省级绿色工厂,劳特巴赫、金沃泰、沃蓝化工等6家企业被评为省级“专精特新”中小企业,“省”字号队伍持续壮大。

创新活力不断释放。新增高新技术企业15家,达到28家,实现高新技术产业产值63.7亿元,同比增长32.4%。83家企业纳入全国科技型中小企业信息库,入库数量实现三连增,居全市第2。申报市级以上重大科技专项3项,科技成果转化13项,完成技术合同交易额1500万元,同比增长106%。阳成生物入选省首批“科技小巨人”名单,中禾健元获批省专利导航基地。

加快构建现代产业新体系

鄄城县着眼未来发展,立足当地产业实际,充分发挥农业资源丰富、四省交界区地理覆盖广等优势,积极抢占朝阳产业高地,重点发展高端化工、现代农业、生物医药、智能制造等特色优势产业。着力优存量、扩增量、提质量,加快构建现代产业新体系。

有效投资不断扩大。纳入省、市重点项目22个,总投资115亿元,其中,19个实施类项目完成投资54.89亿元,均超额完成年度投资计划。万华生态新家装、裕和教育装备、富士电梯、富达生物、展邦化工、益驰化工、和美饲料等项目建成投产。龙蟠科技项目2021年落地鄄城,从最初投资3亿多的单体项目,经过两年的膨胀发展,衍生成为投资过80亿元、分6期实施的产业园项目,其中一期项目于2021年5月份开始动工建设,11月份实现满产运行,实现了当年建设、当年投产、当年达效。后续项目也将按照“当年建设、当年投产、当年满产”有序推进,刷新了我市链条式产业项目落地建设的新纪录。

主导产业蓬勃发展。生物医药核心产业不断壮大,产值、税收分别增长148.3%、252.8%。睿鹰一期、博科一期、鲁西药业等企业产销两旺;全球首家生物医药智能制造柔性平台实现“多品种共线”,项目产业化周期压缩90%,入驻项目5个。明康原料药产业园采用“拎包入住”招商新模式,24个共享车间主体基本完工,已签约项目9个;睿鹰二期、鲁西药业产业园即将投产运行;中药材战略储备库(一期)投入运营,储存能力2万吨。

锂电产业异军突起,锂源科技一期5万吨磷酸铁和5万吨磷酸铁锂项目正式投产;山东美多锂电池回收产业园,二期5万吨磷酸铁和5万吨磷酸铁锂项目开工建设。加大对电芯、隔膜、电池组等下游项目的招引力度,使锂电产业链条进一步延伸,力争3—5年,打造一个集负极材料、电解液、隔膜、溶剂、电芯、电池制造等在内的千亿级锂电产业集群。

园区载体不断提升。持续完善县经济开发区道路、管网等基础设施配套,服务能力、承载能力明显增强,亩均税收、亩均投资分别增长48%、26.3%。化工园区一次性通过省安委办评估复核验收;智慧化平台在省化转办管理考核中位列全省第8。全面提升化工园区、万华产业园、医疗器械产业园、益客产业园等重点园区承载能力和运营招商水平,打造一批主业突出,资源共享、优势互补的专业“园中园”,加快形成鄄城产业新的增长极。

强化服务意识,极简极速有温度

为了让企业家安心搞经营、放心办企业,鄄城县委、县政府倾情倾力办实事、解难题,不断厚植创业创新的沃土。研究制定《鄄城县2022年营商环境创新突破攻坚年实施方案》,包含183项创新突破攻坚任务,目前已全部完成。坚持多措并举为企业“减负”,通过实行“容缺办理”、“全县通办”、推行“四免服务”、强化“数据赋能”、创新“服务模式”、优化“退出机制”等一系列措施,为企业发展减轻了负担、提供了便利。

“企业秘书”工作机制是鄄城县进一步改善营商环境的一项创新举措。为尽快解决企业遇到的困难和问题,鄄城县以改革创新为根本动力,创新服务企业机制,从各镇(街道)、县直有关部门遴选200余名“企业秘书”,下沉企业长期入驻,并提供“一对一”贴身服务、“24小时服务”,及时解决企业招用工难、物流运输不畅、供应链不配套等问题,助力工业经济平稳运行和社会和谐稳定。目前,鄄城已经为279家规上企业和1—2年内有望实现“小升规”企业配备了“企业秘书”。通过为企业配备“秘书”,变“被动服务”为“主动服务”,实现了政企沟通“零障碍”、服务企业“零距离”等目标,成功打通了服务企业的“最后一公里”,为全县规上工业企业解决各类问题2300余条,周全呵护企业复工复产,工作经验在全市推广。

持续深化“企业吹哨、部门报到”工作机制,吹哨事项办理率100%,企业满意率100%。“企业秘书”工作机制造就了鄄城县进一步改善营商环境的一项创新举措。为尽快解决企业遇到的困难和问题,鄄城县以改革创新为根本动力,创新服务企业机制,从各镇(街道)、县直有关部门遴选200余名“企业秘书”,下沉企业长期入驻,并提供“一对一”贴身服务、“24小时服务”,及时解决企业招用工难、物流运输不畅、供应链不配套等问题,助力工业经济平稳运行和社会和谐稳定。目前,鄄城已经为279家规上企业和1—2年内有望实现“小升规”企业配备了“企业秘书”。通过为企业配备“秘书”,变“被动服务”为“主动服务”,实现了政企沟通“零障碍”、服务企业“零距离”等目标,成功打通了服务企业的“最后一公里”,为全县规上工业企业解决各类问题2300余条,周全呵护企业复工复产,工作经验在全市推广。

持续深化“企业吹哨、部门报到”工作机制,吹哨事项办理率100%,企业满意率100%。

“企业秘书”工作机制造就了鄄城县进一步改善营商环境的一项创新举措。为尽快解决企业遇到的困难和问题,鄄城县以改革创新为根本动力,创新服务企业机制,从各镇(街道)、县直有关部门遴选200余名“企业秘书”,下沉企业长期入驻,并提供“一对一”贴身服务、“24小时服务”,及时解决企业招用工难、物流运输不畅、供应链不配套等问题,助力工业经济平稳运行和社会和谐稳定。目前,鄄城已经为279家规上企业和1—2年内有望实现“小升规”企业配备了“企业秘书”。通过为企业配备“秘书”,变“被动服务”为“主动服务”,实现了政企沟通“零障碍”、服务企业“零距离”等目标,成功打通了服务企业的“最后一公里”,为全县规上工业企业解决各类问题2300余条,周全呵护企业复工复产,工作经验在全市推广。

现在,无论是本地市场主体,还是外来投资者,都说鄄城在变,能级越来越高、磁场越来越强、环境越来越好。文/图 记者 焦同帅

